



安徽一本、二本志愿今起开始填报

优先选大学还是专业？建议：“进来再说”

星报讯(记者 于彩丽) 根据2021年安徽省普通高校招生录取工作日程安排表,普通文理科一本、二本志愿填报时间为7月1日8:00~7月4日17:00,即分数达到二本线上的考生今天起就可以填报志愿了。高分优先选择好大学还是好专业?“压线”考生该如何填报志愿呢?

高分优先选大学还是专业?

建议:“进来再说”

对于高分考生,在学校和专业两个因素中应该优先考虑学校还是专业呢?此前,记者从高招咨询会上咨询了不少重点高校招生办负责人,给出的答案基本一致——“进来再说”。一方面是因为一流高校的师资和硬件都占有得天独厚的优势,大学生在就业时,“名牌”效应越来越凸显;另一方面,绝大部分重点高校都有较为宽松的转专业政策。

以中国科学技术大学为例,实施大类招生、宽口径培养,大学期间,学生有三次重新选择专业的机会,“新生入学一年后可根据兴趣在全校自选学院或学科;大二结束后可在学院或学科内自选专业;三年级后还可调整专业

或个性化设计修课计划,可以说,真正做到了100%自主选择专业。”中国科学技术大学招生就业处处长杨锋表示。对于志愿填报,杨锋也给出了自己的建议,第一,有志于深造的考生,可选择数学、物理等基础学科。选择基础学科,既可以厚积薄发、一朝亮剑,又可以以不变应万变,笑傲未来就业形势的变化。第二,要了解大类招生。大类招生分为两种,一是大类培养,二是大类招生而小类培养。如果是大类培养,要了解各校分流的政策;如果是小类培养,则一定要和招生老师明确未来的具体培养专业。因此,对于高分考生,在学校选择上应当就高不就低,优先报考更高层次的学校。除非个人有坚定的职业发展目标和理性的专业兴趣,不建议为了满足专业喜好而选择低一档的大学。

“压线”考生如何填报志愿?

建议:注意避开“三热门”

每年高考成绩公布后,中等分数段的考生占据高考人数的大部分。中等分数考生需要考虑的首要问题是:成绩与哪个档次的学校比较匹配,报哪些学校才算不浪

费高考分数?

考生成绩在某批次线上0~20分的,被称为“压线生”。这类考生在填报志愿时,可以说十分尴尬,这“比上不足,比下有余”的处境常常让考生陷入两难——究竟是冲本批次,还是保下一个批次?

对此,多校招生办负责人建议,无论是一本还是二本及以下批次的“压线”考生,都要避开热门院校、热门专业和热点地区。“专业建议选农、林、水、地、矿、油相关的院校,避免填报北京、上海、天津、广州、南京等地院校,重点关注中西部地区院校。家庭条件允许的也可以多关注中外合作办学。”

其次,建议考生要珍惜“服从专业调剂”带来的机会。“平行志愿一旦有一所院校提档,但由有分数优势的考生占满了你所选择的专业,你又不服从专业调剂,就可能落到下一个批次的院校行列。这点上二批本科‘压线’考生要格外注意,因为从某种程度上说,高职高专与普通类本科无论是在学费上还是办学水平上都是有区别的。”

因此,从规避被退档风险的角度考虑,考生在填报志愿时要谨慎考虑,不要轻易填报“不服从”。

合肥市逍遥津公园今起恢复开放



备受合肥广大市民关注的逍遥津公园即将满载城市记忆,深刻历史文化印记,重归大众视线。6月30日,公园主体开放的前一天,记者应合肥市逍遥津公园管理处之邀,来到该公园,一睹洗净浮华焕本色的逍遥津公园。■ 余挺生 记者 祝亮文/图

“逍遥八景”尽显文化底蕴

“现在我们所处的位置,就是‘逍遥八景’之一的‘逍遥古津’。”在寿春路逍遥津公园南广场,公园管理处负责人向记者介绍道,逍遥津公园古为淝水上的一处津渡,此处景点以“逍遥古津”命名则溯源了本义。

在公园南大门内西侧,一座“记忆长廊”以精美浮雕的形式,重现了“张辽威震逍遥津”的历史故事,栩栩如生的人物刻画,让游客犹如回到金戈铁马的三国古战场。为了重现三国古战场的历史场景,逍遥湖边还新造了一艘高大的仿古战船,高9.5米、长38米、宽14米,仿三国吴军战船形态,再现了当年东吴水军风采。开园后,游客们可登临仿古战船,感受东吴水军的恢弘气象。

该负责人还介绍,在本次逍遥津公园全面提升改造过程中,相关部门本着“最大限度做好保护与传承,保留、保护代表城市记忆的景点和设施,加强三国文化的传承延续”的思路在张辽墓神道的神兽后,竖立了数块石碑。改造工程启动后,相关部门还多次组织文史专家召开座谈会,并邀请省市诗词、楹联专家为逍遥阁、豆叶亭等16处亭台楼阁撰写楹联。目前,一副副内藏深意的楹联已完成,静待游客鉴赏。

匠心慧制 满载城市记忆

据逍遥津公园管理处负责人介绍,以前由于技术资金问题,公园设施磨损后只是进行简单刷漆,粗略修补,上世纪70年代用水磨石材质建造的大象滑滑梯,经过岁月的洗涤,褪去了原本的光泽,早已显得斑驳。本次改造,邀请了苏州古建园林工匠除去大象滑梯身上斑驳的油漆,按照传统的工艺精细打磨修复,还原本色。

为了对历史文化进行最好的传承,此次逍遥津公园提升改造,专门从苏州请来一批古建专家、工匠,从改造之初就参与到公园古建筑修复、修缮工作。屋面、盖瓦、屋脊、立柱、门窗等全部工序,都有合肥的相关专家全程参与、指导监督,确保工程质量。此外,每进行一处古建的修复,专家组还会找到曾经的施工图纸、翻看相关历史文献材料等,制定详细的修复方案,按照建筑风格,真正做到“修旧如旧”。



好戏连连 回归人民公园本色

逍遥津的蘧庄曾是文化名流雅聚场所。光绪年间,龚心钊恭请其廷试主考官陆润庠题写斋名,并书“豆隐大千界,池环小五洲”为联悬于蘧庄之门,留存有吴昌硕等诸家题咏、姜萼绘制的《蘧庄图卷》。

上世纪末,在市场经济的刺激下,蘧庄对外租赁,成为经营性场所,损坏严重。本次公园提升改造,地平线设计团队精心研磨,还邀请苏州、安徽古建园林工匠共聚雕琢,打造了一方古色古香的露天戏园。仿古戏台前放置了百年古迹听音石。据合肥文史资料记载,此听音石是百年前挖濠河而得,两侧各有一个凹洞,在一侧以石敲击,另一侧清晰可闻,故曰“听音石”。

据逍遥津公园管理处负责人介绍,逍遥津公园重启开园后,黄梅戏、徽剧、京剧等传统戏剧将在蘧庄戏园轮番上演,别有一番风味。7月1日至7月7日,每日19:30至20:30都有专场演出。市民可在此处沐浴夏日凉风,静坐听戏品茗。

阁湖秋月 坐享生态休闲之乐

逍遥津公园一大特色就是园内有湖,湖中有岛,岛上有亭。逍遥津公园占地约38万平方米,其中河道水体面积就达9.9万平方米。乘船畅游逍遥湖,近观逍遥阁、远眺湖心岛,成为无数市民游览逍遥津公园时必游玩的项目。记者来到逍遥湖边,看到湖水澄净如练,透过清澈的水面可见细细的水草。“由于建园时间长,逍遥津公园的水质在改造前下降严重,仅是V类水,湖中的水草品质不佳。”逍遥津公园管理处负责人介绍,本次提档升级,对整个公园的水系进行彻底改造。在对公园北部及南部的老渠道进行疏浚拓挖的基础上,对所有湖床、湖底进行全面彻底清淤,打通了园区两大水系,增加了内水系流动性,扩大水体的环境容量,并栽植了适应性水生植物,进行生态性底改,使水质得到大幅提升。目前,湖水水质已达到III类水标准。同时,本次改造还对临水缓坡进行了全面绿化改造,岸边种植水生植物,修整驳岸,丰富了水域岸线变化。

重启归来 与您相约盛夏

据逍遥津公园管理处负责人介绍,逍遥津公园于2020年8月6日开始实施闭园提升改造。经过10个月不分昼夜的紧张施工,将于今年7月1日主体对外开放,与游客见面。

公园恢复开园后,游客可通过南门、西门出入公园,饱览公园美景,回望城市记忆,参与文化活动,对话历史沧桑。逍遥津公园夏季开闭园时间为5:30~22:00。当日晚间21:00后不再接待游客入园,闭园前半小时开始清场,完成清场后,按闭园时间完成闭园。